



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 22 сентября, 2020 год

№ 176

(30303)



Праздник на земле и в небе



Представители белорусского землячества.

Авиашоу, парад теплоходов, фестиваль национальных культур... В выходные Барнаул отметил 290-летие.



Фигура высшего пилотажа «зеркало» в исполнении «Стрижей».



В небе – красота!



На набережной многолюдно.

СОГЛАСНО ТРАДИЦИЯМ

19 и 20 сентября барнаульцы отметили День города. Организаторы подготовили много интересных площадок. Так, праздник стартовал на нулевом километре, где с раннего утра расположились участники

фестиваля национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем».

– Это 19-й по счету фестиваль. Участники представили русскую, украинскую, белорусскую, немецкую, армянскую, азербайджанскую, татарскую, башкирскую, казахскую, литовскую, польскую, алтайскую,

чувашскую, мордовскую культуры, – рассказали организаторы.

На празднике побывали глава правительства региона Виктор Томенко, председатель АКЗС Александр Романенко и глава Барнаула Вячеслав Франк. Общась с горожанами, губернатор отметил:

– Барнаул был горнозаводским поселком, центром производства серебра, затем стал большим центром сельскохозяйственного региона. Послевоенное развитие города связано с промышленным, индустриальным ростом. Я хотел бы, чтобы следующее десятилетие и столетие своего развития Барнаул прожил в поиске, обращаясь к новым возможностям, которые представляет современная жизнь. Например, это новые средства связи и IT-технологии.

(Окончание на 3 стр.)

ОБРАЗОВАНИЕ

Влияние учителя



Зампред краевого правительства Игорь Степаненко и министр образования Максим Костенко наградили Римму Бубенищеву, учительницу волчихинской средней школы № 1.



Евгения Малородова из кулундинской средней школы № 1 удостоилась Почетной грамоты Минпросвещения РФ.

На прошлой неделе в крае проходил второй форум «Дни образования на Алтае» – в этом году исключительно в формате онлайн.

Впрочем, это помогло организаторам привлечь несравнимо большую аудиторию, чем год назад, а также ведущих экспертов из других регионов. Завершился форум 18 сентября торжеством в Алтайском институте цифровых технологий и оценки качества образования, на котором педагогам и руководителям образовательных организаций региона вру-

чили награды разных уровней. Более 60 мероприятий «Дней образования на Алтае – 2020» включали конференции, предметные секции, семинары, онлайн-школы, фестиваль науки с демонстрацией ведущих инновационных площадок, таких как «Кванториум.22» и Дом научной коллаборации. Работали специалисты в области подготовки педагогических кадров

и среднего профессионального образования. Особый интерес участников вызвала площадка для классных руководителей: – Тема воспитания в школе выходит на передний план в связи с внесением изменений в закон «Об образовании»: оно становится частью образовательной программы, – напоминает Юлия Мамчур, начальник отдела дополнительного образования, воспитания и оздоровления Минобрнауки Алтайского края. – Мы надеемся, что хотя бы немного прояснили, каким об-

разом теперь должны работать образовательные организации. С нами поделилась наработками практиками директор Айтской школы Алтайского района Светлана Ольгезе. Их школа – одна из двенадцати в крае, которые участвовали в апробации программ воспитания, и все они успешно прошли экспертизу Российской академии образования. Теперь этот опыт будет предложен другим образовательным организациям.

(Окончание на 3 стр.)

Фото А. НАСПРИШИНА.

Татьяна ПЕРВОВА

Фото О. БОГДАНОВА.

Резервный запас

Губернатор Виктор Томенко принял решение о выделении 50 миллионов рублей на формирование резервного запаса угля в Алтайском крае.

Ранее были заключены контракты на поставку 60 тысяч тонн топлива для резерва. При этом расчетная потребность муниципалитетов в угле составляет 642 тысячи тонн.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Батареи потеплеют

С 22 сентября в Барнауле стартует отопительный сезон. Особое внимание будет уделяться субъектам: образовательным и медицинским учреждениям.

Если в квартирах после запуска будет отсутствовать тепло, то необходимо обращаться в управляющую компанию, ТСЖ или дежурные службы города.

Бюст героя

20 сентября, в День памяти Германа Титова, в селе Полковниково открыли бюст Героя Советского Союза.

Заместитель председателя Правительства Алтайского края Денис Губин напомнил, что регион недавно широко отметил юбилей Германа Титова.

Командир военной части 85906 Космических войск полковник Николай Олексейчук подчеркнул, что это большая честь – присутствовать при открытии памятника Герою Советского Союза. Этот человек-легенда внес огромный вклад в становление Главного испытательного космического центра, который теперь носит имя Германа Титова.

Директор Алтайского государственного мемориального музея Германа Титова Татьяна Кайгородова отметила, что открытие бюста на родине второго космонавта планеты стало закономерным. Теперь есть место, куда можно прийти и почтить его память.

Татьяна ПЕРВОВА

По 5 тысяч за класс

Алтайский край получил 470 млн руб. на выплаты за классное руководство. С 1 сентября около 15 тысяч педагогов будут получать доплаты по 5 тысяч рублей ежемесячно.

«Педагог может претендовать на дополнительную выплату за класс независимо от количества учащихся в нем. Но при этом, даже если ведет два и более класса, то ему полагается всего две доплаты», – пояснила заместитель министра образования и науки региона Галина Синицына. Наряду с этим сохранятся все выплаты за классное руководство на региональном уровне.

Сейчас в Министерстве образования и науки края запущена горячая линия по вопросам доплат за классное руководство, специалисты ответят по телефону (3852) 20-64-44.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, днем 9-14 м/с, местами порывы до 19 м/с. Местами кратковременные дожди.

+15° +20° | +15° +17°

23 сентября

Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с, днем 12-17 м/с, местами порывы до 22 м/с. Внутренние часы местами туман.

ночь +4° +9°

день +12° +17°

24 сентября

Ветер юго-западный, 14-19 м/с, местами порывы до 24 м/с. Местами сильные дожди, в предгорьях местами с мокрым снегом.

ночь +6° +11°

день +21° +26°

Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2021» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 сентября по 27 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

Индекс (без официальных документов) – 0300 528 руб. на 6 месяцев.

Индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 73652 330 руб. на 6 месяцев.

Индекс (с официальными документами) – 0303 990 руб. на 6 месяцев.

Календарь к подписке на первое полугодие 2021 года и контактный телефон отправьте в редакцию по адресу: 550049 г. Барнаул, ул. Королёва, 105, каб. № 508, или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru

103 ТЫСЯЧИ ТОНН ГРЕЧИХИ НАМОЛОТИЛИ В КРАЕ

В регионе культура обмолочена с четверти ее площадей. Как сообщает Министерство сельского хозяйства Алтайского края, урожайность гречихи аналогична уровню прошлого года и составляет 9,7 центнера с гектара. В этом году она занимает 486 тысяч гектаров – на 23 тысячи больше прошлогоднего.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Движение без выбросов

20 22 сентября – Всемирный день без автомобиля.

Это акция международного уровня, призванная напомнить обществу о вреде чрезмерной автомобилизации для природы и человека, показать возможные альтернативы этому транспортному средству. Тема 2020 года – «Движение без выбросов для всех!».

Горожан просят на день отказаться от езды на авто в пользу велосипедов, пеших прогулок и общественного транспорта, особенно электрического как наиболее экологически чистого.

На территории Барнаула горожанам расскажут о способах снижения негативного воздействия автотранспорта на окружающую среду.

